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LISTA DE EXERCICIOS - SEMANA 2

1. Dada as nomenclaturas dos

hidrocarbonetos, represente as  suas
respectivas  formulas  estruturais e
moleculares:
a) propano

b) non-3-eno

c) pent-1-ino

d) hexano

e) but-2-eno

O gas de cozinha (GLP) é uma mistura de
propano e butano. Indique a opcdo que
representa as formulas moleculares dos
dois compostos organicos,
respectivamente.
a) CsHe e C4H6g
b) CsHg e C4Hg
C) CsHe e C4Hsg
d) C3H8 e C4H12
e) C3H8 e C4H1()

Determine 0 ndmero de atomos de
hidrogénio existentes, por molécula, nos
ALCANOS e ALCENOS que apresentam:
a) 6 atomos de carbono

b) 8 atomos de carbono

c) 10 atomos de carbono

d) 12 atomos de carbono

. Alcinos sdo hidrocarbonetos:

a) alifaticos saturados
b) aliciclicos saturados
c) alifaticos insaturados com dupla

ligacéo

d) aliciclicos insaturados com tripla
ligacéo

e) alifaticos insaturados com tripla
ligacéo

Em um solvente universal ha uma
indicacdo em seu rotulo de que contém
apenas hidrocarbonetos alifaticos. A partir
dessa informacdo, pode-se concluir que
esse solvente ndo deverd conter, como um
de seus componentes principais o:

a) tolueno

b) n-hexano

) heptano

d) ciclohexano

) pentano

O composto organico representado a
seguir € denominado:
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CH,— CH—CH—CH,
I I |
CH, CH, CH,

CH,

a) 3-etil-2,4-dimetilbutano
b) 2-etil-1,3-dimetilbutano
c) 3-isopropilpentano

d) 3-etil-4-metilpentano
e) 3-etil-2-metilpentano

D& o nome correto do composto organico
de formula representada abaixo:
CH, CH;
I I
H,C— CII — CH, — CH,

H_$_CH3

CH,
a) 3-isopropil-2-metilpentano
b) 2-isopropil-2,4-dimetilbutano
c) 2,3,3-trimetilexano
d) 2,2,4-trimetilpentano
e) 3,3-dimetil-5-metilpentano.

Dé o nome dos hidrocarbonetos a seguir:

3)
H,C = (|:— ([ZH— CH,

CH, (sz
CHj

b)

H3C - CH: - C - CHZ - CHZ - CH3
[
CH,

HC = CH— CH = CH — CH;
CH,

9. No composto organico 2-metilbutano, ha:

10.

11.

a) 1 atomo de carbono primario, 2 &tomos
de carbono secundario e 2 atomos de
carbono terciario

b) 3 atomos de carbono primario, 1 &tomo
de carbono secundario e 1 atomo de
carbono terciario

c) 2 &omos de carbono primério, 2
atomos de carbono secundario e 1
atomo de carbono terciario

d) 2 atomos de carbono primario e 3
atomos de carbono secundario

e) somente atomos de carbono
secundario
A nomenclatura oficial (IUPAC) do
composto é:
H.C — CH,

CH,
CH,
3-etil-1-metilciclobutano
3-etil-1,1-dimetilciclobutano
3,3-dimetil-1-etilbutano
3-etil-1,1-metilbutano
3-etil-1,1-dimetilbutano

o O
el

)

Considere o composto hipotético a seguir.
A opcdo que indica, respectivamente, o
nome dos radicais assina lados A, B, C, D
eEé:

C

CH,CH,
|
CH = CH, CH — CH,
| I
CH,+ € —CH,—CH,—CH — CH — CH = C — CH = CHCH,CH,
A J I I
CH — CH, CH,
I
B CH—CH, g
I
CH,
D

a) metil, benzil, sec-butil, fenil e isopropil

b) metil, etil, sec-butil, fenil e isobutil

c) metil, benzil, isobutil, benzil e sec-
butil

d) etil, metil, isobutil, fenil e sec-butil

e) metil, etil, sec-butil, benzil e isobutil
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12. Escreva as formulas estruturais dos f) HaC — ?H — CHz— t’liH —CHj
seguintes compostos: CHs CHs
a) 2-metil-heptano '|3H3

E] Hg{:_CH:_ Iilj:_'I:I"Iz _{:Hj
CH3
h) HaC — CHy — CH — CHy — CHa
|
. . CHz
b) 2,4-dimetil-pentano l
CHx
FHs
i) ch;_:le_t?_ CH
CHs CHg
c) 3-etil-2,2-dimetil-octano Dé o nome de cada hidrocarboneto.

d) 2, 3-dimetil-1-penteno

e) 3-etil-2-metil-2-hexeno

14. Dé o nome oficial dos hidrocarbonetos a
sequir:
f) 4, 4-dimetil-1-pentino a)

CHs
I
H3C —CH—C—CH=CH—CHj
I

. . . CH; CHs
g) 3-isopropil-1-hexino I
CHy
13. Considere os hidrocarbonetos cuja formula b) cH
molecular é C7H16 e que apresentam as |
seguintes estruturas: HaC—CH— |C_ CHy ™ CHy ™ CH;
a) HaC—CH,— CHy—CH, —CH, —CH, — CH; Iﬁ
b) HaC— ?H—CHE—CHE—CHE—CHg CH
CH5
c) Hg{:_ CHQ - IIl::H - CHE - CH2 - CH?
CHs c)
(Hs CH3 CHs
d) HaC— € — CHy— CH, — CHa L
I HoC=CH— C—CHy— CH4
CHs |
e) HaC — CH — CH — CH, — CH CH
I Il
CHy CHg CH

I
CH3




